

自治区领导深入高校开展思想政治教育

本报7月8日讯（记者 白丹 李晗 王雅静 蔡冬梅）按照自治区党委统一安排部署，连日来，自治区领导深入高校开展思想政治教育，引导广大青年学子感党恩、听党话、跟党走，勉励大家怀抱梦想、脚踏实地，敢想敢为、善作善成，在中国式现代化伟大实践中书写青春华章、实现人生价值。

自治区党委副书记杨伟东到内蒙古农业大学，以“争做信念坚定本领高强奋勇拼搏的有为青年，为实现中国式现代化努力奋斗”为题，讲党课、作思政专题辅导报告。杨伟东用鲜活生动的语言和事例，解读了党的二十大关于中国式现代化的战略部署，介绍了自治区党委做好两件大事的思路和举措，勉励广大青年学子牢记“请放心，祖国有我”的铮铮誓言，坚定理想信念，练就过硬本领，发扬奋斗精神，在中国式现代化火热实践中书写青春华章。要求内蒙古农业大学紧扣把国家重要农畜产品生产基地建设得大质优，源源不断推出研究成果、输送有用之材，为书写中国式现代化内蒙古新篇章作出更大贡献。

自治区党委常委、纪委书记、监委主任刘爽来到内蒙古医科大学，为全校师生作学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题辅导报告。刘爽希望广大青年学子深刻认识开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重大意义和目标要求，深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢记习近平总书记的殷切嘱托，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，积极投身新时代中国特色社会主义事业，在强国建设、民族复兴的赛道上奋勇争先，在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章。

自治区党委常委、呼和浩特市委书记包钢赴呼和浩特职业学院，实地走访了铁道实训中心、机械与电力工程系实训实训中心、马克思主义教学研究部、学生食堂等，详细了解学校教学实训及学生生活等情况，仔细询问学校招生、专业设置、校企合作以及学生就业情况，强调学校要围绕六大产业集群培育首府需要的专业人才，提供高质量就业服务，把更多大学生留在首府、建设首府。包钢指出，要创新思政教育形式，用更贴近大学生的方式开展高校思想政治教育。要大力培养一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质教师队伍。有关地区和部门要主动服务高校，帮助解决困难，助力校企合作，共同打造一流的职业教育院校。

自治区党委常委、包头市委书记丁绣峰到内蒙古科技大学调研，并以“感悟思想伟力，坚定理想信念，勇担时代使命，在推进中国式现代化新征程上贡献青春力量”为题，为驻包高校师生作思想政治教育专题辅导报告。丁绣峰说，广大青年学生要筑牢对马克思主义的坚定信仰，坚定走中国特色社会主义道路的信心，聚焦落实“五大任务”，积极投身到包头重振雄风、再创辉煌的生动实践中来，为强国建设、民族复兴伟业贡献青春力量。驻包高校师生代表500余人聆听报告。报告会前，丁绣峰调研了内蒙古科技大学稀土产业学院、国防动员综合实践基地。

学思想 强党性 重实践 建新功

联系实际学 立足岗位干 ——我区各部门各单位举办读书班推动主题教育走深走实

本报7月8日讯（记者 白丹 许敬 见习记者 高辉）学出坚定信念、学出绝对忠诚、学出使命担当。连日来，我区各部门各单位举办内容丰富、形式多样的主题教育读书班，引导广大党员干部在深学细悟中提高理论素养，坚定理想信念，站稳人民立场，增强干事创业本领。

近日，自治区党委军民融合办举办主题教育读书班，深入学习贯彻习近平总书记考察内蒙古时的重要指示和重要讲话精神。党员干部进行了专题研讨交流，带着问题学、带着责任学、联系实际学，深刻认识到要从政治、全局和战略的高度，深切体悟习近平总书记对内蒙古的关怀厚爱和期望重托。大家纷纷表示，要踔厉奋发、笃行不怠，将推动主题教育、落实年度重点工作任务有机结合起来，为努力完成好习近平总书记交给内

蒙古的五大任务和全方位建设模范自治区两件大事、推进我区经济高质量发展贡献力量。

日前，自治区公共资源交易中心举办主题教育读书班，通过集中学习、专题研讨、开展调研成果交流以及讲授专题党课等形式，深入学习贯彻习近平总书记考察内蒙古时的重要指示和重要讲话精神等内容。党员干部纷纷表示，要深刻体会习近平总书记对内蒙古的关怀厚爱，自觉用总书记考察内蒙古时的重要指示和重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作，立足各自岗位职责，持续推进自然资源交易全区“一张网”建设等重点任务，不断增强服务大局的责任意识，持续提高担当尽责的过硬本领，始终保持求真务实的优良作风，着力提振争创一流的进取精神，以实干抓落实、以实干解难题、以实干促发展。

“中国寻根之旅”夏令营内蒙古营开营

本报7月8日讯（记者 宋爽）7月8日，由中国侨联主办，自治区侨联、内蒙古中华文化学院和包头市侨联承办的2023年“中国寻根之旅”夏令营内蒙古营在呼和浩特开营，来自俄罗斯、英国、加拿大、新西兰、蒙古国、韩国等6个国家的80余名华裔青少年，将在呼和浩特、包头市开启“寻根之旅”。

此次夏令营不仅有马头琴模型制作、剪纸等学习内容，营员们还将参观内蒙古自然博物馆、呼和浩特市昭君博物院、内蒙古博物院等地了解内蒙古人文历史和自然风貌，感受博大精深的中

华文化。自治区侨办相关负责人表示，希望大家通过夏令营弄清楚我们海内外中华儿女共同的“根”是什么、共同的“魂”是什么、共同的“梦”是什么。

据了解，海外华裔青少年“中国寻根之旅”夏令营是中国侨联华文教育工作重要品牌，旨在通过邀请海外华裔青少年来祖(籍)国学习交流、参观访问，激发他们学习中国语言和中华文化的兴趣，加深他们对祖(籍)国的认识和了解。

开营仪式上，营员与内蒙古农业大学附属中学的青少年们献上了精彩演出。

海拉尔第十九届中俄蒙经贸洽谈暨商品展销会开幕

本报呼伦贝尔7月8日电（记者 李玉琢 李新军）为期5天的海拉尔第十九届中俄蒙经贸洽谈暨商品展销会7月6日在呼伦贝尔市海拉尔区开幕。

本届展会以“共享合作发展新机遇 共建向北开放桥头堡”为主题，由呼伦贝尔市人民政府、内蒙古自治区商务厅、自治区贸促会主办。展会采取“线

上+线下”融合布展的模式，在线搭建了“中国展区、俄罗斯展区、蒙古国展区、一带一路”沿线国家及地区展区，呼伦贝尔名企企业展区，企业通过线上平台进行在线参展及销售。展会线下设11个展区，总面积28700平方米。

本届展会重点展示中俄蒙三方商贸领域的交流合作成果，汇集了来自中国、俄罗斯、蒙古国、“一带一路”沿线国家等21个国家和地区的参展商265家，参展产品覆盖食品、日化用品、木材、农产品、微生物肥料、物流、旅游、珠宝首饰等多个领域，产品种类达万种。

北疆文韵曲中来 ——第二十届中国·内蒙古草原文化节开幕式侧记

□本报记者 柴思源 冯雪玉

7月的内蒙古，青绿无际，绚丽多姿；今夜的呼和浩特，歌舞飞扬，流光溢彩。在这人民的节日，我们一起欢歌！

7月8日晚，伴随着铿锵激昂的鼓乐，聆听着世界马头琴大师齐·宝力高悠长深远的演奏，第二十届中国·内蒙古草原文化节开幕式暨“青山绿水踏歌行”主题音乐会拉开帷幕，亮丽北疆正式发出邀约，邀请各族人民共赴艺术的盛会。

“天苍苍，野茫茫，风吹草低见牛羊……”空灵的童声朗诵让人仿佛置身一望无际的草原，内蒙古原生态音乐人朝鲁用质朴纯粹的歌声描绘美丽风光。《陪你一起看草原》《鸿雁》《呼伦贝尔大草原》等脍炙人口的经典草原歌曲被创新演绎，如梦似幻的灯光下，你我向往的诗与远方好像就在眼前。

经典的全新演绎，梦幻交织的舞台打造，这正是此次开幕式的亮点之一。开幕式总导演李焱介绍说，本次开幕式音乐会选用的大部分是内蒙古原创音乐。内蒙古原创音乐深入人心，导演组

围绕唱什么、怎么唱、谁来唱等方面做了深耕，力求给观众耳目一新的体验。

“如果用一个词来形容这场音乐会，那我会用‘走心’这个词！”李焱说道。音乐会不仅把歌唱进了观众心里，也把扣人心弦的美景呈现在了观众眼前。“整体舞美设计我们进行了全新升级，体现北疆风韵，舞台表面由LED大屏全覆盖，好像一幅巨型的水墨画，通过视频中炫目的视觉元素带给观众沉浸式的舞台感受。”李焱说。

音乐会上，呼斯楞、梦然、额尔古纳乐队等从内蒙古走出的青年歌手纷纷唱出自己的代表作，吕继宏、关牧村、郭蓉等深受全国观众喜爱的实力派唱将也应邀亮相。郭蓉说：“我曾经前往锡林郭勒，把歌声带给草原牧民，和他们载歌载舞的情景让我难忘。这次草原文化节开幕式在体育馆这样一个更加聚焦的舞台，我在《长江之歌》和《红旗飘飘》这两首歌曲的演唱中加入了小提琴演奏，希望带给观众更加艺术性的视听体验。”

人们总说，内蒙古是歌的海洋、舞的故乡。音乐会中，一个动人的旋律让

人体会心灵的互动，而舞者飘逸潇洒的舞姿同样令人印象深刻。诗音画《守望》里，手拿铁锹的舞者铿锵有力，跳出了一代代治沙人向荒凉宣战的勇毅与果敢；舞蹈《一往无前》中，李德戈景一袭红衣，跳得酣畅淋漓，仿佛化身一匹驰骋草原的蒙古马，传递坚韧不拔的力量。李德戈景表示，作为一名文艺志愿者，不仅要把精彩的表演带给基层群众，也从基层汲取了源源不断的艺术养分。《一往无前》的编创历时数月，是蒙古马精神的舞台表达，在草原文化节后续的活动中，期待和观众有更多互动。

这是一场创新与经典交相辉映的盛宴。流行音乐与民族元素相辅相成，传统意象与国际表达相互交融，破圈的组合与编排赋予经典更强的生命力。男中音歌唱家那顺是草原文化节的常客，他说：“雕花的马鞍”我唱了40年，这次与张蝶老师的《昨夜星辰》联唱，对我来说是一种突破和挑战。这样的创新让经典的艺术形式传播得更广！”

这是一场属于人民的艺术盛会。“感觉非常震撼”“草原歌曲是传唱不衰的经典”“我们很高兴生长在北疆大地！”

开幕式后，现场的观众纷纷感叹，也对为期一个月的草原文化节充满期待。“草原文化节的项目安排和演员阵容都非常强大，这样的活动对于弘扬中华优秀传统文化和区域间交流发展具有重要意义，我相信会在这场艺术的盛会中收获更多。”内蒙古大学生乔艺璇说。

这是一场属于北疆的文化交响。开幕式“北疆情”“山水意”“江山韵”三个篇章融合了歌曲、舞蹈、情景讲述、民乐合奏、器乐表演等多种表演形式，诠释亮丽北疆的新风采、新气象、新图景。自治区党委宣传部文艺处处长李博说：“希望通过草原文化节丰富和改善自治区文化供给结构，用具有中华文化特点、饱含传承创新发展元素的文化大餐，丰富广大群众生活，为努力完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设模范自治区两件大事贡献文化力量。”

这一晚，人们的目光聚焦青城，亮丽北疆展现卓然风采，艺术的火花在这里尽情碰撞。

走过20年，越来越好的草原文化节承载着越来越多的期盼，让我们在这场艺术的盛会里，相约北疆！

第二十届中国·内蒙古草原文化节

7项大展同日推出 缤纷呈现文化盛宴



7月8日，“展时代形象 讲中国故事”内蒙古自治区美术作品展览在内蒙古美术馆开展。本报记者 王磊 摄

400余件文物“讲述”内蒙古各民族交往交流交融历程

本报7月8日讯（记者 梅刚）7月8日，第二十届中国·内蒙古草原文化节内蒙古博物院系列开展，重点推介“交融汇聚——公元八至十九世纪内蒙古历史文化陈列”展览。

本次展览以“源远流长”“交融汇聚”“稳固北疆”“多彩文化”四个单元组成，精选青铜器、陶器、玉石器、金银器等珍贵文物400

余件。通过内蒙古地区不同历史时期的文物藏品，展示出我国统一多民族国家演进形成的历史脉络，证明了历史上内蒙古地区各民族连续不断的交往交流交融，阐释中华民族多元一体格局发展壮大的历史进程。

据悉，该展览入选2023年度全国“弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”主题展览重点推介项目。

感受马语者主题摄影展中的蒙古马精神

本报7月8日讯（记者 马芳）7月8日，由自治区党委宣传部、自治区文联主办，包头市委宣传部、内蒙古美术馆承办的“马语者主题摄影展——王争平与蒙古马的凝视和对话”在内蒙古美术馆与观众见面。

展出的87幅摄影作品，以光影记录历经岁月沉淀与实践淬炼，始终植根祖国北疆大地、接续传承的“吃苦耐劳、一往无前，不达目

的绝不罢休”的蒙古马精神。王争平的镜头里，一匹匹在风霜雨雪中不畏艰辛、纵横驰骋、屡建奇功的蒙古马英姿令人过目难忘。

据了解，王争平毕业于鲁迅美术学院摄影系，在包头市东河区文化馆工作，曾获第八届中国摄影金像奖、第24届全国摄影艺术展“金质收藏奖”、第14届平遥国际摄影大展“评审委员会大奖”等奖项。

用美术作品展时代形象讲中国故事

本报7月8日讯（记者 马芳）7月8日，由自治区党委宣传部、自治区文联主办，内蒙古美术家协会、内蒙古美术馆承办的“展时代形象 讲中国故事——内蒙古自治区美术作品展”开展，为观众呈现了一场精彩的视觉盛宴。

本次展览收到来自各盟市以及全国近千件美术作品投稿，最终有中国画、油画、版画、水彩粉画、雕塑、综合材料绘画六大类300余件作品入选，作品内容丰富、形式多样、风格多元，通过多视角、多层次、多维度展示新时代内蒙古美术创作的丰硕成果，生动描绘了新时代内蒙古的新生活、新风貌、新气象，充分展现了内蒙古壮美和美善美、可信可亲可爱的新时代形象，体现了全区广大美术工作者用优秀作品传递时代声音、讲好中国故事的责任担当。

内蒙古美术馆馆藏作品展精品汇集

本报7月8日讯（记者 马芳）7月8日，由自治区党委宣传部、自治区文联主办，内蒙古美术馆、内蒙古美术家协会承办的“思想疆程 丹青韵江山——内蒙古美术馆馆藏作品展”汇集众多精品，惊艳亮相。

此次展览聚焦“五大任务”和全方位建设“模范自治区”两件大事，精选出一批彰显内蒙古发展之势、自然之美、人文之韵的馆藏佳作，部分作品为馆藏后首次展出，彰显了新征程上内蒙古美术浓墨重彩的精神气韵。旨在展现新时代内蒙古各族儿女心向党，民族团结一家亲，同心共筑中国梦的坚定信念和昂扬姿态，激励全区广大文艺工作者坚定文化自信，坚守艺术理想，担负起新的文化使命，为构筑各民族共有精神家园、奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章贡献文艺力量。



7月8日，观众在内蒙古美术馆参观《马语者主题摄影展——王争平与蒙古马的凝视和对话》。本报记者 王磊 摄

29部优秀影片开启视觉盛宴

本报7月8日讯（记者 于欣莉）7月8日至8月6日，由自治区电影局主办，内蒙古电影集团承办的“爱电影·爱生活”优秀电影展映活动在全区同步开启，29部海内外精选佳作将在全区展映。

展映期间，内蒙古呼和浩特市凯诺星空国际影城（七彩城店）和内蒙古呼和浩特市万达广场（新华东街店），将为广大群众免费展映党的十八大以来荣获“中国电影华表奖”“中国电影金鸡奖”“大众电影百花奖”三大奖项及香港电影金像奖的《片警宝音》《守望相思树》《海的尽头是草原》等本土优秀影片6部，档期内国产优秀影片4部和国外优秀影片4部；呼和浩特市10处社区和15处公园广场及全区盟市公园、广场、社区等人群聚集场所，公益展映15部优秀国产电影。

285件文物展示拓跋鲜卑发展史

本报7月8日讯（记者 梅刚）7月8日，由自治区文化和旅游厅、自治区文物局主办，内蒙古博物院承办，大同市博物馆、洛阳博物馆及我区11家文博单位协办的“融合之路——拓跋鲜卑迁徙与发展历程展”在内蒙古博物院开展。

本次展览是以拓跋鲜卑发展历程为主题的大型文物展览，由拓跋肇启、平城隆业、洛邑重辉三个单元组成，汇集了与拓跋鲜卑有关的精品文物285件，展现了魏晋南北朝时期拓跋鲜卑等北方各族与中原民族的交往交流交融、草原文化与农耕文化全方位融合的宏大场景，体现了中华民族多元一体格局不断形成的历史进程。



7月8日，观众在内蒙古博物院参观《融合之路——拓跋鲜卑迁徙与发展历程展》展览。本报记者 王磊 摄